

“医改报告”浮出水面 业界、患者众说纷纭

“报告”说提高医生服务价格，降低药品价格
市民担心：挂号费、手术费高了，药价会降吗？

□晚报记者 邢进 见习记者 刘涛/文 王梓/图

逐步取消“以药养医”机制，建立国家基本药物制度，适当提高医疗服务价格，基本医疗由政府主导，维护其公益性质……12月26日，国家卫生部部长陈竺在十届全国人大常委会第三十一次会议上作了关于城乡医疗卫生体制改革报告，撩开了万众瞩目的“医改报告”的面纱。针对此，记者昨日对业界相关人士、普通患者进行了采访，倾听他们对这一报告的看法和不同声音。



市民希望，不管咋改，都是让百姓能看得起病。

涨价 医疗服务价格上涨，是医务人员劳动价值的体现

连续多年来，卫生部门都在致力于降低医疗费用，本次披露的“医改报告”，却出现了医疗服务价格“适当上涨”的声音，这无疑是普通患者最为关心的问题。金水区总医院院长周国平认为，提高医疗服务价

格是卫生部综合考虑的结果。值得指出的是，这里的医疗服务价格是指医务人员付出的脑力和体力劳动的价格，“如手术费、挂号费之类，至于CT、核磁共振等大型检查费用，不在涨价之列，患者无须担心”。

降了药价，医疗服务价格却升了。为了避免出现“拆东墙补西墙”患者总体医疗费用仍然维持高水平的现象，周国平认为，政府的财政补贴必须到位，建立起医院的合理补偿机制，才能保证老百姓看得起病。

降价 基本药物制度是解决药价虚高的根本途径

从2006年的省会医疗机构药品集中招标采购，到2007年的全省药品集中招标采购，我省医疗机构药品已经从“同城同价”，即将实现“全省同药同价”。市卫生局副局长王万鹏说，近年来的药品集中招标采购，降低了虚高药价，但从根本上讲，这还是一个治标不治

本的方法。“医改报告”中指出的建立国家基本药物制度，则是从药品流通的根源上解决问题。中央政府要在临床使用的各种不同药品中选择能保证治疗和疗效，同时价格相对较低的药物，列入基本目录。之后，国家合理制订价格，实行定点招标，固定药厂生产。“现在

经常有这种现象——哪种药品价格降得很低，市面上就立即见不到了，厂家会通过改换包装和剂型，来躲避降价”。但国家基本药物制度建立之后，这个问题就可以得到解决。

但王万鹏也表示，建立国家基本药物制度，不是一件容易的事情。

影响 医疗服务价格上涨，会考虑民众的接受能力

“照我的理解，医疗服务价格适当提高，是指技术含量高，可以体现医务人员劳动价值的项目，比如胃镜、气管镜等考验医务人员技术和经验，风险性大的服务项目，以及手术费等。”不过，王万鹏认为普通患者也不必对医疗服务价格的上涨忧心忡忡，整个“医改报告”的走向还是解决群众看病难看贵问题，在提价时，卫生

部会充分考虑民众的接受能力。

针对“医改报告”提出的公共卫生机构全额预算管理，维护公益性，王万鹏说，全额预算管理主要有两种方式，一种是像目前疾控部门、卫生监督、职业病防治研究所等机构，实行财政全供，由国家财政把支出全部包起来。另一种是实行收支两条线管理，收入全部上缴，支出由财政全额拨

付。“但我觉得在大型医疗机构实现收支两条线管理会比较困难，需要进一步的探索。”

针对同日传来的提高对新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险的财政补助水平的利好消息，市卫生局副局长吴予红表示，这意味着基金水平的增长，而基金的增长则带来报销比例、报销上限的提高，最终使老百姓获益。

疑虑 医疗费用能降吗？普通患者有疑虑

昨日16时许，记者赶到郑州市中心医院，门诊楼大厅内许多市民正在排队挂号、取药，大多数人对于医疗方案改革并不了解。

市民林老先生说，药品说要降价总感觉不现实，药厂如果换汤不换药，医院方面也无能为力，恰恰政府方面也没有具体的措施。“担心的是医疗服务价格真涨了，药品价格却没有降低，我们普通老百姓还不是得听医生的？”林老先生认

为，即使医生多开了检查单，病人只能按照医生的要求做检查，没有任何选择权，不检查的话去医院看病没有任何意义。大多数前来就诊的市民同意老林的观点，害怕该方案只考虑医务人员的利益，涨了医疗服务价格，却忽视药品真正的降价。

对医疗改革方案有所了解的周尚涛先生，认为本次的“涨价与降价”对市民来讲是个好事。新方案会减

少百姓看病在医药费用上的开支。但同样困扰他的问题是：“医疗服务费用提高了，难道医生就会减少检查项目和开药数量吗？根本没有一个标准去衡量。医生的服务质量会怎样？”据周先生介绍，现在看病难的主要原因还是在于看病的人多，排队等候的时间较长，公立医院较少，私立医院不敢去。“前几天去一家医院做核磁共振，排号近一个星期才轮到。”

今天全省大风降温

郑州最低温度1℃，最高温度7℃

□晚报记者 马燕
实习生 徐磊

本报讯 昨天下午6时，中央气象台发布大风降温消息，受较强冷空气的影响，我省今天有4到5级大风。省气象台昨天发布天

气预报，昨天夜里，全省阴转多云，大部分地区有雾。今天全省多云到晴，最低温度-3℃，最高温度10℃。明天，全省晴间多云，西北风5级左右。30日，全省晴间多云。郑州市昨夜阴天有雾，今天多云转晴，东北风2到3级转西北风4到5级。最低温度1℃，最高温度7℃。由于冷空气较强，气象专家建议，市民要注意添衣保暖，高空等户外作业人员要停止作业。门窗、围板、棚架、临时搭建物等易被大风吹动的搭建物要固紧。

我省14门课程获评“国家精品”

这些课程将上网，向全国大学生免费开放

□晚报记者 张竞昳

本报讯 2007年度国家精品课程评选近日揭晓，全国共有660门课程最终确定入围，其中，我省有14门课程成为2007“国家精品”，有效期为5年。据了解，获国家精品课程荣誉称号的课程将按规定上网，向全国大学生免费开放。

我省的14门精品课程中，本科课程有6项，分别

为郑州大学的陶瓷工艺原理（张锐）、行政管理学（郑志龙）、组织学与胚胎学（张钦宪），河南农业大学的动物微生物学（崔保安），河南理工大学的采煤概论（周英），解放军外国语学院的综合俄语（郅友昌）。

专科课程8项，分别为黄河水利职业技术学院的水利施工技术（梁建林）和河南工业职业技术学院的建筑装饰设计（朱吉顶）。

顶山工业职业技术学院的微机维修技术（孙培民）和矿井瓦斯防治技术（陶昆）。其余院校分别是：洛阳工业高等专科学校的网络营销理论与实训（邵安兆），郑州铁路职业技术学院的车辆制动装置（董奇志），郑州牧业工程高等专科学校的家畜繁殖（刘太宇），河南工业职业技术学院的建筑装饰设计（朱吉顶）。

津药广审(文)2007020037
国药准字Z12020440

红花牌 美血生发胶囊

红花牌 国家中药保护品种
20年的品质见证，值得信赖
外地市场最受欢迎的天津产品
美血补肾 抓住根本 防治脱发

功能主治
养血补肾，祛风生发。用于斑秃、全秃、脂溢性脱发、头皮发痒、头屑多、油脂多、与病后、产后脱发。



国药准字Z12020231
津药广审(文)2007020031

天津宏仁堂药业有限公司 出品

天津中新药业销售公司总经销

地址：天津市南开区白堤路17号中新大厦4F 邮编：300193

销售热线：022-27020966 咨询热线：022-27020904

河南省特约经销商河南九州通医药有限公司电话：0371-63333695